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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A selyemtenyésztés fontossága.
Miliőn Kemény Gábor miniszter 188<)-ban 

,i szekszárdi selyemtenyésztő felügyelőségét njjá- 
szervezte, hogy — tekintettel a selyemt.enyész- 
t s nagy hasznára — ezen iparágat hazánkban 
újból meghonosítsa: voltak, akik elismerőleg szól­
juk erről, a nemzetgazdasági tekintetben oly 
jcreti fontos intézkedésről, azonban nem hiányoz­
tak olyanok sem, akik kicsinyéivé a selyem­
tenyésztés után járó hasznot, roszalásukat fejez-

selyenifestés és végre a selyemszövetekkel való
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kereskedés mind külön önálló ágai a selyem - 
kuUltrának. Ezeknek mindegyike nehézségekkel 
jár, külön ismeretet, ügyességet és főleg nagy 
tőkét kíván s így nagy merészség 'enne, 
valaki ezen iparágakból egyszerre többet, vagy 
éppen valamennyit meg akarná honosítani. 
Csak a munkafelosztás elvének hódolva, várha­
tunk sikert a selyemipartól s akkor is csak 
úgy, ha az a nép különböző osztályainak nyújt 
jövödelmező foglalkozást.

A selyemtenyésztés megteremtésének vs

nem tudhatja, hányadán van ezzel a kérdéssel ?
Mielőtt ezen iparág fontosságának kimuta­

tásához fognánk, oszlassuk el a selyemtenyósz- 
í(s hasznossága felől támadható kételyeket.

Bármilyen iparág meghonosításáról és eme­
léséről van szó, felmerülnek bizonyos kérdések, 
amelyeknek sikeres megoldásával valósíthatjuk 
meg szándékunkat. így van ez a selyemtenyész­
tésnél is. Minthogy lehetősége az égalji viszo­
nyuktól i.r függ, első kérdés, váljon klímánk 
alkalmas-e a selyemtenyésztésre? E kérdésre 
igennel felelhetünk; mivel az eperfa mindazon 
helyeken sikerrel nevelhető, ahol a szőlő meg­
terem: a selyemhernyó pedig mindenütt haszon­
nal tenyészthető, ahol az eperfa diszlik.

( j kérdés gyanánt felmerül, képesek-e föld­
mi velőink a selyemhernyó okszerű tenyésztésére? 
Ha az olasz, francia, német földművelők erre 
képesek, bűnt követnénk el, ha magyar íöld- 
I ni velőin kiöl megtagadnánkaz ehhez kívánt vigyes- 
- ■get. és értelmi képesseget.

Utolsó kérdés, haszonnal üzhető-e nálunk 
n sei yent tenyésztés? Ugyanis bármily kedvezők 
legyenek a klimatikus viszonyok ; bármily ügye­
sek és értelmesek legyenek a munkások: biztos 
haszonra való kilátás nélkül balgaság volna 
valakit ez iparág tízesére ösztönözni. j

A selyemtenyésztésnél tőszabaiy a munka- j 
felosztás elve. Eperfa termelés, selyemhernyó I 
tenyésztés, selyerngombolyítás, selyemszövés, |

A „Zalamegye“ tárcája.
Örült szerelem.

— Novella. —
Irta: Dr. Jenvay Géza.

< iyönjörü szál legény volt. — A falubeli leányok 
rajongtak, versengtek érte s boldognak erezte magút, 
kin- csak egyszer is mosolyogtak azok a szén fekete 
szemek.

Bodor Miklóst azonban csak jegyzőék Juliskája 
leír vonzotta szíve. —- Szerették, imádták egymást s 
boldogságuknak un sem állt utjaban, mint az a nyomo 
ruságos fizetés, melylyel nálunk a segédtanítókat szokás 
„javadalmazni.“

Mikor azután, hosszú két év elteltével Miklóst 
rendes tanítóvá választotta meg a község — le volt 
küzdve az utolsó akadály is, meg volt a mindennapi 
kenyér, — végre teljesülhetett szivük leghóbb vágya : 
egymáséi lettek.

Az igaz, hogy csak csekély pár száz forint járt 
ezzel az újabb állással is; de hát nem elég e ennyi egy 
szerelmes párnak? Vagy nem mondta e el Juliska száz­
szor és ezerszer, hogy: „veled boldog leszek a legutolsó 
kunyhóban is.“

És csakugyan boldogok is voltak. Hiába irigykedett 
a világ, hiába sugtak-bugtak a falubeli szép asszonyok 
S leányok, az ő boldogságuknak, szerelmüknek nem árt 
haltak semmit s az a szőke ffirtü kis angyalka, kivel 
az első évben áldotta meg őket a sors, csak még szo­
rosabbra fiiztc a kél szerető szív közölt a kapcsot, melyet 
— azt hitték — hogy az életben nem is fog szétszakít 
hatni semmi; de semmi.

S inöois, hogy megváltozott minden, rövid nohriny 
év múlva! Hogy kihűlt az a forró szív, mely eg) kot 

- - - ' ' 1 -ek lettek azok

not. Szerintük föld mi velőink, akik oly nagy ter­
jedelmű földnek birtokosai, sokkal jobban tudják 
értékesíteni idejüket. Ezek azonban feledik, hogy 
a selyemhernyótenyésztés olyan ülőben történik, 
amikor a kerti és mezei munkák mellett föld­
művelőinknek, ha ugyan velük is akarnék gon­
doztatni a selyemhernyók?'!,, erre is marad elég 
idejük. Nem ismerik földmivelőink anyagi körül­
ményeit; nem tudják, vagy talán nem akarjak 
tudni, hogy az így szerzett összeget oly időben 
kapják, amikor erre leginkább reá vannak szo­
rulva s a pénzhez a légtől)a esetben csak uzsora- 
kamat mellett, juthatnak. Ebben az időben szo­
kott földmi velő osztályunk eladósodni. Hazafiul 

> kötelességünk, ltogy megnő ütésére minden alkal- 
j mat megragadpmk. Karoljuk hát töl és térj esz - 
j szűk az eper fan eve lést és selyemhernyó tény esz- 
' tést! Ezzel is egy eszközt adunk polgártársa­
inknak, amelylyel őket az eladósodástól meg­
menthetjük,

A selyemk ni túrának első és elenged üet len 
kelléke a selyemhernyók tápanyagának, az 
eperfának nevelése, ami az egyes községeknek 
és földbirtokosoknak lenne feladata. 1’ öldmive- 
őiukre a legnagyobb befolyást gyakorló és 

és közérdekű ügyért nemesen
n n.

minden hasznos
buzgó papjaink és tanítóink, valamint községi

be; a kerteket és udvarokat a költséges kő­
vagy deszka kerítés helyett élő eperfasöwnyn) G 
vegyék körül. Tanítsák meg a népet a törpe 
törzsű eperfák okszerű nevelési modjara, melyek 
egy részt le vél gazdagon is csak kis területű 
árnyékot vetnek és igy más növénytől a szük­
séges világosságot nem vonják el, más reszt a 
levélszedést is fölötte megkönnyítik. Nagyobb 
földbirtokosaink vegyenek példát az olasz- és 
franciaországi földbirtokosoktól, kiknek szántó­
földjeit és rétjeit eperiák veszik körül, legelőik 
pedig ilyenekkel vannak befásít.va. Ily módón 
a selyentItemyótenyésztéshez szükséges eperta- 
levél mennyiséget a többi gazdasági növény 
megkárosítása nélkül nyerhetjük.O J J f ...

Ami magát a selyemhernyótenyésztest illeti, 
ezt, csak kicsinyben a nép alsó osztálya részé­
ről véljük eszközöltetni. Ezek a szükséges eperta- 
levelet akár a község területéről ingyen, akár 
földbirtokosaink területéről a termelendő guhő­
mennyiség értékének bizonyos hányadrészéért 
szedhetnék.

Agubónyerést nagy tenyésztőkben űznie nem 
lenne tanácsos. Clasz- és F ranciaországban nagy 
tenyésztőt alig találni. Ezek a kisebb tenyész­
tőkhöz viszonyítva, nem járnak haszonnal ; mert 
nagy, költséges eszközökkel felszerelt, tisztán 
csak erre a célra berendezett helyiségeket, nagy 
számú, értelmes, ügyes és tők-'p jóakaratéi mun­
kást igényelnek. Nagy merészség lenne kolosszá­
lis épületeket tisztán selyeingubótevnielés céljá­
ból emeltetni. A selyemtenyésztő nem vászon 
vagy posztógyár. Lenből és gy ipjuból, egész 
éven át lehet dolgozni, ha a szükséges tőkével 
és munkaerővel rendelkezünk, azonban a selyem­
hernyókat csak 0—6 héten át kell nevelni. Mit 
növelnénk tehát az év többi tíz hónapján az 
épületekkel, eszközökkel, főkép pedig a mnnká- 
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jegyzőink eszközöljék tehát ki, 
gek lakói a mezei utak szélét, 
lóit, a lakóházak udvarait e
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A g u hó te r m e lés n ek az olasz és francia 

alsóbb néposztálytól már nagy idő óta gyilko­
lásét külön, e célramit kicsinyben való esz 

emelt épületek és költséges közük nélkül is

vény hajlékba a gólya, s a sovány jövedelem mind 
í szőkébben lett elég a család növekvő szükségleteinek j 
, fedezésére, milyen elégedetlen lett sorsával a kis asszonyka 
j ki egykor azt hitte, hogy a szegény kunyhóban is hol 
j dog lehet az ember azzal, kit igazán szeret s milyen j 
! hamar elfeledte, hogy éppen ah ban áll a boldog családi j 

élet titka, hogy oly édesen tudjunk csókolni akkot is, j 
ha üres az asztalba, mint akkor, ha van kenyér; ha az 
élet nehéz küzdelmeiben van elég bátorságunk megvívni 
a gonddal s ha van erőnk holtomiglan holtodiglan hor­
dozni a türelem keresztjét, midőn csapások látogatnak 
bennünket; ha nem keressük, ki, mit hozott a házhoz, 
hanem együtt keressük meg azt, ami — nincs!

Csakhogy, sajnos, ehhez manap az asszonyok közül 
már nagyon kevesen értenek! — Mit törődött Juliska 
is azzal, hogy hóimét szerzi meg az ifjú férj azt. ami 
nincs, ő csak a szegénységet látta s a nélkülözés kese­
rűséggel tölté el egész valóját. — Komor, szótian, hideg, 
közönyös lett minden iránt s lassan lassan kihalt szivéből 
a szeretet s elfeledte, hogy az isten oltára előtt örök és 
igaz szerelmet esküdött az élet minden bajaiban.

S Miklósnak mindezt végig kellett nézni. Ismerte 
a bajt; tudta, hogy a fiatal asszony leikébe az elégedet­
lenség fészkelte be magát ; tudta, hogy a szegénység 
oka mindennek s még is nem változtathatott sorsán, 
nem tehetett semmit, vagy ha tett is, az ő keserves 
fáradságának jutalma vajmi kevés volt ahhoz, hogy 
vissza varázsolhassa családjának letűnt boldog napjait.

Így ment ez hónapról hónapra, inig nem egyik 
nap váratlan dolgok történtek.

A nyirlaki grófné — ez a szépségéről messze v 
dókon hires asszony — nevelőnek hívta ni' ,, t szegény 
tanítót a Ips említesse ek mellé, fáradozásaiért épen két­
szer annyi jö vödéi met helyezett kilátásba, minta mennyi 
a nyomorúságos tanítói fizetés volt.

Miklós kapva kapott e fényes ajánlaton s azt hitte, 
hogy most már örökre száműzve lesz otthonából a sze

Vedig, hogy csalódott 
látszott, mintha Juliska is

szegény . r 
boldogabb,

lernte ugyan úgy 
í neg< Jéged e tt e b b

volna, mint csak nem rég, hanem mind ez csak csalóka
látszat#, volt. Szive maradt Ilidéi* szív. melyből
örökre kihalt az a forró érzemény, mely oly boldoggá 
tette egykoron az iiju férjet.

Csuda e hát, ha ily körülmények között s egy 
ujaiih csalódás után, az ő leikébe is befészkelte magat

'zdett lennia keserűség ; ha utóvégre neki >s terhére

oly szenvedélyesen dobogott; milyen hidegi g ................ ~ ■ - -
az üde ajkak mik csak nem rég oly forrón tudtak | gényseg s ezzel együtt az elégedetlenség s újra visszatei 
csókolni. S mikor már másodszor is beköszöntött a sze 11 oda az egykori boldogság.

az élet gondja, mely csak addig nem nehéz, inig kár­
pótlást nyer a szív az édes családi boldogságban, amit 
ő otthon már Inában keresett.

Eifásultan, szétzúzott szívvel lézengett napról napra 
s uieghasoniott lelke nem talált seltol és semmiben meg­
nyugvást.

A délutáni órákat rendesen a kastélyban töltötte 
s alig volt már egyéb óhaja, mint hogy kiérdemelje a 
grófné elismerését s kegyeit, ki a nyomasztó .szegény­
ségben, mint egy mentő angyal, jelent meg, hogy kira 
gadja őt és családját a kétségbeejtő nyomorból s kinek 
gyermekei neveltetése oly nagyon is a lelkén látszott 
feküdni. Ritka nap volt, hogy a tanteremben lel ne kereste 
volna őket. Negyedórákon át ott időzött körükben, ti gye 
lemmel hallgatta tanítójukat, ki a stúdiumokban egészen 
elmerülve, észre sem vette, hogy a szép asszony néha 
néha percekig rajt feledi égő szemeit. < '.sak akkor rezzent 
meg, mikor egyik délután oda lépett hozzá egész közel 
s a legmelegebb szavakban adott kifejezést a kis vom 
lesse-ek előmenetele feletti megelégedésének.

A szegény tanító kit az c!ismerés e nagyon is 
leereszkedő soha remélni sem mert módja egészen 
megzavart, tiszteletteljesen emelkedett te! helyéből s 
midőn mélyen meghajolva, kezet csókolt volna úrnőjének, 
úgy érezte, hogy azok az apró bársony kacsók forrón 
szorítják meg az övét s úgy vette észre, mintha azokban 
a mélység«*- fekete szemekben nem annyira az anyai 
öröm s büszkeség, mint inkább a féktelen szenvedélyek 
szikrája lobbant volna tel, mely egész a szivéig hatolt a 
szegény nevelőnek.

Mai számunkhoz fél ív melléklet van csatolva.



megvalósíthatjuk. A szükséges munkaerőt az 
iskolás gyermekek szolgáltathatják, akik tanító­
juktól beoktatva, a mezei munkákra már nem 
menő idősebb családtagok felügyelete alatt ok­
szerűen gondozhatják a selyemhernyókat. Ily 
módon termelve selyemgubót, nem lesz kényte­
len a családfő 5—6 hétre szegre akasztani ren­
des foglalkozását, más részt alkalmat nyújtunk 
a 10 —12 éves gyermekeknek iskolai kötelessé­
geiknek elhanyagolása és minden nagyobb fá­
radság nélkül 10 —15 frt szerzésére. Már magá­
ban ez utóbbi tény elég annak indokolására, 
hogy a selyemtenyésztés nagyon is jövedelmező.

Mindezek után könnyen beláthatjuk, hogy 
a selyemipar meghonosításához és emeléséhez 
nem egyeseknek nagy áldozata, hanem sokak­
nak az ügy iránt való érdeklődése és abban 
való részvétele kívánatos.

Iía meggondoljuk, hogy ezen iparág általá­
nosításával sok szegény családnak jobblétét biz­
tosítjuk : lehetetlen az ennek érdekében teljesí­
tendő csekély szolgálattól visszariadnunk. Szegé­
nyeinknek pénzt adva, a legtöbb esetben csak 
rövid időre segítünk rajtuk, de ha számukra 
egy jövedelmező iparagot teremtünk, segélye­
zésünk minden időre ki fog terjedni.

Alispánt jelentés.
Csertan Károly vármegyei alispán a május hó 1-en 

tartandó Közgyűléshez a közigazgatás összes ágaira vonat­
kozólag a múlt év szeptember l tol a f. évi március végéig 
terjedő időszakra részletes és kimerítő jelentést terjesztett 
he, amelynek alapján közöljük a következőkét:

A felnőttek közegészségi állapota szeptember és . 
október hónapok folyamán általában kielégítő, sőt nagyobb j 
részben teljesen kedvező volt; novemberben a rósz idő­
járás következtében több vidéken emelkedett ugyan 
némileg a megbetegedések száma, azonban a közegészségi 
állapot a Csáktornyái járás kivételével egyebütt még 
mindig kielégítőnek volt mondható, decemberben és január­
ban ez kedvezőtlenné vált, mert egyéb kórnemek nagy 
száma mellett a már december hónap közepe táján fel­
lépett influenza a megye majd minden vidékén épen 
olyan mérveket öltött, mint a négy év előtti hasonló 
járvány alkalomval. Alig volt ház, melynek e bajban 
szenvedő betege ne lett volna; kórkimeuet tekintetéből 
azonban a jelen járvány szehdebb természetű volt, mert 
az esetek nagy számához képest súlyos lefolyású corapli 
eatiók gyéren észlelteitek ; februárjhónapban az általános 
közegészség! állapot javult és márciusban a Csáktornyái 
és novai járások kivételével ismét kielégítővé vált, sőt 
a megye egyes vidékein teljesen kedvező lett.

A gyermekek közegészségi állapota a köztük felme­
rült járványok miatt egyáltalán kevésbbé volt kielégítő, 
mint a felnőtteké.

Az észlelt és gyógykezelés tárgyát képezett beteg 
ségek közt a légzési szervek bántalmai adtak legnagyobb 
százalékot, ezeken kívül pedig a csúzok, bélhurutuk, 
hasi hagy máz, valamint a gyermekeknél szórványosan a 
hükhurut, dyphteritis, torokgyík fordultak elő említést 
érdemlő számban. Felemiitendőaek tartom, hogy chole- 
rúuak egy esete merült fel, egy a déli vasúton Budáról 
jött vasúti fii tő Kanizsán megbetegedett s meg is halt.
A heveny fertőző kórnemek közül a roncsoló toroklob 
21, a vörheny 3, hagy máz 2, kanyaró 2, a vérhas és 
hükhurut pedig egy—gy községben öltött járványos | 
jelleget. |

A védhimlőoltás a múlt évben 39 oltási körben 38 
orvos által teljesittetett; beoltatott összesen 12784 gyér | )

mek, ezekből jó sikerrel 12743. Boncvizsgálat összesen 
48 esetben teljesittetett, huszonötször törvényszéki meg­
bízatás folytán és huszouhárouiszor rendőri tekintetből , 
külső hulla szemle rendőri tekintetből történt 4o, súlyos 
sértés bejelentetett 21 ; öngyilkosságot 26 egyén követett 
el: öngyilkossági kísérlet, volt 2, véletlen szerencsétlenség^ 
általi halálnak 23 egyén esett áldozatává, elmekórnak 6 
esete lett hivatalos beavatkozás tárgya.

A vármegyei népesedési mozgalom adatait illetőleg 
múlt év szeptember 1-től a f. év március végéig terjedő 
hét hónap alatt a vármegyében született 9729, meghalt 
7,120 s igy a szaporodás 2.609.

A hasznos háziállatok egészségi állapota kielégítő 
volt; fordultak ugyan elő egyes helyeken ragályos beteg 
ségek, igy szórványosan lépfene és a sertéseknél orbánc, 

j de a kellő szigor és szakértelemmel alkalmazott ovrend- 
I szabályok folytán azok megszűntek. A fennálló megyei 

szabályrendelet értelmében az apaállatok megvizsgáltattak. 
A vármegye területén 37 fedeztetés! állomáson 107 állami 
mén van elhelyezve.

A hasznos háziállatok járlati és kereskedelmi for­
galmát illetőleg a központból kiadatott 106.349 drb 5 kros, 
36.895 drb 3 kros marhajárlati űrlap, melyekért összesen 
6424 frt 30 kr. bélyegilleték szolgáltatott át a m. kir. 
adóhivataloknak.

A vármegye területén előfordult tüzesetek száma 
összesen 83 volt, melyeknél az összes elhamvasztott élűék 
a hivatalos kárfelvételi jegyzőkönyvek szerint 142.750 
frt 90 krt tett ki ; — biztosítás által megtérült 60.501 
frt, s igy a biztosítatlanul szenvedett kár 82.249 írtra 
rúg. A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok 
szerint 12 esetben gondatlanság. 14 esetben gyújtogatás 
és 57 esetnél kideríthetetlen volt.

A vármegye népoktatás ügyének állapotát illetőleg 
a tankötelesek száma 73.220, a tényleg iskolázok száma 
61.072; közülük elemi iskolába jár 24.170 fiú, 22.576 
leány, általános ismétlő iskolába 6.170 fiú, 5.767 leány, 
iparos tanonc iskolába 982 fiú, alsó-fokú kereskedelmi 
iskolába 86 fiú, felső népiskolába 115 fiú, 77 leány, polgári 
iskolába 752 fiú, 262 leány, küzépkereskedelun iskolába 
116 fiú, középiskolába 501 Hu. Vallásukra nézve: 52.244 
róni. kath., 2 gör. kel., 1462 helv. hit?., 1.179 ág. ev., 
2.679 izr., 2 unitárius.. Anyanyelvűkre nézve 49.359 
magyar, 459 német, 9.425 horvát, 2.325 vend. — Az 
igazolatlan iskola mulasztásokból begyült 364 forint. A 
tavaszi iskolázásnál egyes vidékeken előfordulni szokott 
nagymérvű mulasztások megszüntetése és megtorlása 
céljából a közigazgatási bizottság a szükséges intézkedést 
megtette. Ugyancsak a közigazgatási bizottság intézkelett 
a földrajzilag alkalmasan nem csatolható puszták és ma­
jorok 30 at meghaladó tanköteleseinek állítandó iskolák 
ügyében. — A tankötelesek 414 elemi-, 4 felsőnép-, 8 
polgári-, 2 középkereskedelmi-, 3 alsótoké kereskedelmi 
és 7 iparos tanonc iskolában nyernek oktatást. Keszthe­
lyen uj alsó-fokú kereskedelmi iskola létesült; a nagy- 
kanizsai izr. középkereskedelmi iskola egy éves önkény 
tességi joggal ruháztatott fel; Zala Égerszegen az iparos 
segé íek számára szak rajztan folyam s kereskedelmi esti 
tanfolyam engedélyeztetett; Poriakon uj iparos tanonc 
iskola nyittatott. —-- A vármegye tanítóinak száma 658. 
Az 1893. év nyarán 15 nyári gyermek menedék ház 
nyittatott meg; Perlakon a D. K. E. kisdedóvodát állított, 
Légrádon a róni. kath. hitközség, Kotor pedig állandó 
menedékházat. N. Kanizsán két kisdedóvodában hathavi 
és hatheti dajk tanfolyam tartatott. Z. Égerszögen minta 
óvoda létesült. A rendes óvodák száma a vármegyében 
tizenöt.

Az egyenes adó és had mentességi díjtartozásokat 
illetőleg egyenes adóban hátralék volt a vármegye terüle­
tén 1892 ben 918.104 forint 98 kr., 1898. évi előírás 
1,890.891 forint 48 kr. igy megállapított adó tartozás 
2,808.996 forint 46 kr., melyből 1893-ban befizettetett i 
1,861.666 frt 141 -2 kr. s igy 1893. végével a hátralék I 
947.330 frt 31'0 kr. lladmentességi dij hátralék volt 
1892 ben 94.669 frt 04 kr., 1893. évi előírás 63.271 frt I

Kábultan, felizgatva hagyta el a kastélyt s álmát- | 
lantit, kinos vergődés között töltötte az egész éjét. Néma i 
fájdalomtól gyötört keblében újra feltámadt a vágy az 
édes szerelem után s a sokat szenvedett, méltatlanul 
mellőzött szív ismét megdobbant, hangosan követelve 
jogait.

Hogy szeretett volna oda borulni Juliskája lábaihoz, 
könyörögni az elfásult asszonynak, hogy szeresse forrón, 
igazán, úgy, mint akkor, midőn először csókolta kéjtől 
remegő ajaka az övét, s kérni, hogy ne legyen iránta 
oly hideg; mert e közöny tőrként járja át szivét, azt a 
szivet, melynek még mindig az övé minden dobbanása, 
s a mely sírként rojté magába emésztő fájdalmát.

De hát miért kért, könyürgütt volna, hisz tudta már, 
mi szokott a válasz lenni esdő szavaira. Egy mély sóhaj, 
egy elfojtott köny, egy kitérő szó, vagy a néma hall 
gatás.

Az elmúlt nap izgalmait leküzdve, a következő 
délutánt Miklós, mint rendesen, tanítványai : a kis com 
lesse ek körében töltötte s bár egész figyelmét az arany 
hajú kedves gyermekeknek igyekezett szentelni, mégis 
nem kevéssé bántotta a grófné szokatlan elmaradása.

Már elmúlt négy óra s a szép asszony még mindig 
nem mutatta magát. A szegény nevelő izgatottan szám 
lálgatta a perceket, s zavartan tekintgetett az asztal 
felett függő fali órára. Majd meg az a gondolat villant 
meg agyában, hogy tán, tegnapi zavarában, valami 
ostobasággal eljátszotta úrnője kegyeit, midőn egyszer 
csak, egész váratlanul, megnyílt az ajtó s a grófné bájos 
mosoly lyal lépett a terembe férje karjain.

A gróf, egy beteges kinézésű, kiélt arcú, korán 
elaggott férfiú, szótlanul, nagyúri kényelemmel ereszke 
dett egyik közeli feuteuilba s kérdéseket kezdett intézni 
gyermekeihez, kik atyjuk szigorú, rideg modora által 
egészen megfélemlítve, alig voltak képesek valamit 
dadogni.

— No! — szólt a büszke four, egy hosszú negyed 
óra elteltével, miután a kis comtesse eket teljesen kihozta 
sodrukból — az examen meglehetős rosszul sikerült!

Tanító ur, mondhatom, az eredmény legkevésbbé sem j 
elégít ki s miután nem vagyok barátja a kontárkodás- | 
nak, ön mától fogva megszűnt gyermekeim nevelője 
lenni. — Jövőjéről azonban gondoskodtam, miért is, ha 
nincs ellenére, kinevezem ezennel titkárommá. — A 
kastélyban fog lakni, végzi a levelezéseket s a család 
kényesebb természetű s bizalmasabb ügyeit, este pedig ' 
felolvas nekem és a grófnénak. Megértette ?

Miklós, a dolgok e nem remélt fordulata által j 
egészen meglepetve, elpalástolhatlau zavarában, némán ! 
hajtotta meg magát a gróf előtt, ki — gőgösen bólintva 
fejével — karjára fűzte nejét s távozott.

—- Apropos ! — szólt az ajtóból visszafordulva — 
Titkár ur, szívesen látom ma vacsorára. A grófnőtől 
hallom, hogy kitünően zongorázik. Remélem tehát, hogy j 
estére lesz alkalmunk gyönyörködhetni művészi játé- 1 
kában. !

Az uj titkár ismét mélyen meghajolt, azután láza- • 
san dobogó szívvel sietett haza s a legkülönbözőbb j 
érzelmek között várta az órát, melyben ismét megjelen­
hetik a főúri család körében.

A gróf nagyúri leereszkedéssel, a grófné bájos 
mosoly lyal fogadta. Vacsora alatt ott ült a szép asszony 
közvetlen közelében. A nap át élt eseménye, a helyzet 
szokatlausága azonban oly izgatottá tették, hogy csak 
nagy nehezen volt képes elfogultságát leplezgctni s 
ajkára alig jött szó.

Mikor azután vége Ion a pazar estebédnek, s fel­
szolgálták a párolgó theát, oda telepedett a zongora 
mellé s szivének háborgó érzelmeit bele fojtotta azokba 
a mélahús aceordokba, melyek az öreg grófot egészen 
megbűvölték. A dagadó fouteuilban kényelmesen végig 
heverve, elandaiodva hallgatta a szívhez szóló hangokat 
s közbe-közbe élvezettel szürcsölgette a gőzölgő theát a 
nehéz ezüst edényből, melynek elfogyasztott tartalmát 
azután sietett kétszeresen is pótolni az előtte álló rumos 
üvegből.

A szép asszony elmerengve, ábrándozva, ott ült, 
egész közel, az uj titkár mellett, igéző tekintetét egy

44 kr. összesen 157.942 frt 48 kr.. 1893-ban befieztte 
tett 59 824 frt 257-2 kr., hátralék 1893. végén 98.117

rrt törvényhatósági közutak állapota fokozatos fejlődésben
van. Az 1893 ra előirányzott tedauyag szállítási, hídépítési 
és tentartási és egyéb munkálatok befejeztettek. Az 189.» ra 
termelt 21.280 halom tedauyag az utbizottsági tagok 
közreműködése mellett átvétetett s abból 20.911 prizma 
tényleg már be is ágyaztatott. - Vasutiigyiink terén 
felemlítendő, hogy a zala-egerszeg. állomásnál a k,bővítési 
munkálatok befejeztettek; a Szt.-Gróthról K.-Komáromig 
tervezett h. é. vasútvonal közigazgatási bejárása megtűr
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megszemlél teteit.
A vármegyei útadóra nézve egy beállított kimutatás 

szerint 1893. ápril 10-én hátralékban maradt 69.109 hí 
68 kr., 1893. évi előírás és szaporodás 223.096 irt 22 
kr., összesen 292.205 frt 90 kr. 1893. december végéig 
behzettetett, részben leíratott 202.09t) trt 3^ ki., maradt 
hátralék 1893.végén 90.110 frt 58 kr., 1894. évben ápril 
10-ig befizettetett 24.564 frt 01 kr., hátralék 1894. ápr 
10 éo 65.546 frt 57 kr.

Közgazdasági viszonyainkat illetőleg az 1893. év 
általában a száraz időjárású évek közé sorozható; sem 
a tavaszi, sém a nyári időszak csapadékokban nem bő 
velkedett, a termés aránylag jó volt és minőségre nézve 
kifogástalan lett. Kukorica általában középtermést adott, 
mig a burgonya jól sikerült. Takarmányból réti sarja 
vidékenként kielégítő mennyiségű és kitűnő minőségű 
termett; a lóherések és lucerna, úgy a csalamádé és 
vetett kukorica nagy részben elsültek, minek folytán a 
télire gyűjtött takarmány tekintélyes részét a gazdák 
már a nyár, illetve ősz folyamán kénytelenek voltak 
felemésztetni s mivel a szalma termés is gyenge volt, a 
megye eg es vidékein takarmány hiány mutatkozik. 
Némi pótlásul szolgálnak a buján fejlődött őszi vetések, 
melyek legelőül használtattak. — Bortemésüuk gyenge 
volt, igen nagy vidéken mi sem termett, kivételt egyedül 
a Balaton mellék képez. A tavaszi vetések teljes befejezést 
nyertek, kivéve a burgonya ültetést és a tengeri vetését, 
melyek folyamatban vannak. A gyümölcsfák meglehető.' 
termést Ígérnek, ha azokat a fagy utóbb meg nem sem 
misiti.

A jelentés részletesen elősorolja a személy- és vagyon 
biztonság ügyében a vármegyében felmerült eseményeket, 
valamint a megyei csendőrség működését. A esendői 
őrjáratok alkalmával letartóztatva lett: gyilkosságért 
gyermekgyilkosságért i, gyilkosság kísérletért 1, gyilkos 
ság gyanújáért 4, rablásért 1, rablás kísérletért 1, rablás- 
gyanújáért 3, emberölésért 4, emberölés kísérletért -1. 
sikkasztásért 1, súlyos testi sértésért 19, lopásért 152. 
lopás gyanújáért 13, betörés lopásért 8, lopás kísérletért 
l, gyújtogatás gyanújáért 3, csempészésért 1, csalásért 
i, igazolvány nélküli csavargásért 1, okirat hamisításért 
1, hatósági közeg elleni erőszakért l egyén, továbbá I 
katona, 1 rabszökevény és 4 körözött egyén fogatott <-l 
és szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak.

A vármegye különböző alapjainak mikénti állását 
illetőleg a megyei pótadónál 1893. ápril 10-én hátralék 
volt 33.884 írt 09 kr., . 893. évi előírás 114.624 frt 5,5 
kr., összesen 148.508 frt 64 kr., 1894. ápril 10 ig befolyt 
127.183 frt 11 kr,, hátralékban maradt 21.32;) irt >6 
kr.; az erdészeti alapnál múlt év ápr. 10 én hátralékban 
volt 4.623 frt 94 kr., 1893. évi előírás 16.4S7 frt 60 
kr., összesen 21.111 frt 54 kr., f. év ápr. 10 tg befolyt 
15.945 írt 83 kr., hátralékban maradt 5.165 frt 71 kr, 
megyei nyugdíj hátralék volt múlt év ápril 10 én :)1s 
frt 09 kr., letizettetett t. év ápr. 10-ig 431 frt 31 kr., 
hátralékban maradt 86 frt 78 k v., községi jegyzői nyűgük 
hátralékban volt 1893. ápr. 10 én 8.224 írt 18 kr., Is'.».'!. 
évi előírás 5.299 frt 95 kr., összesen 13.524 frt 13 kr.. 
1894. ápril 10 ig lefizettetett 7187 irt 58 kr., hátralék 
ban maradt 6.336 írt 55 kr.; ebadó 1893. április 10 én 
hátralékban volt 208 frt 09 kr., 1893. évi előírás 4.99.)

percre sem véve le szomszédjáról. Miklós érezte a ra 
gyogó szempár égető füzét; de nem volt bátorsága fel 
pillantani, nehogy tekintete találkozzék bájos úrnője 
szemeinek villámaival. Szive lázasan lüktetett, vére 
forrott, teje szédült s ujjai meg-megtéved tok a fehér 
billentyűkön. Majd egyszerre úgy érezte, mintha villany 
folyam futott volna végig egész valóján. A grófné apró, 
bársony kacsóival szenvedélyesen ragadta meg mindkét 
kezét s a hurok, mintegy varázsütésre, elnémultak.

— Nézze ! — Nézze csak ! — szólt azután bánatos 
hangon, oda mulatva férje tele — s mondja nem c én 
vagyok a legszánandóbb teremtés az egész világon 2 !

Miklós zavarodottan emelte tel szemeit s egészen 
megrettent a látottakon.

A gróf végig nyújtva lábait a szőnyegen, lelóggó 
kezekkel, lehorgasztott tővel, mozdulatlanul terült el a 
kényelmes karszékben s csak nehéz és mély lélekzete 
árulta el, hogy még életben van.

— Lássa — folytatá Sabina grófné, amint kissé 
leküzdötte izgatottságát — ez, majd mindennap igy van. 
Ha lépten-nyomon nem ügyelek rá s nem őrködöm 
felette, azonnal áldozatává lesz rút szenvedélyének. Ir 
galinas Isten ; de hát miért is sújtottál ennyire !

Miklós elfogult zavarában, néhány udvarias vigasz 
taló szót dadogott.

— Hagyja el kérem —- vágott közbe a szép 
asszony fájdalmasan. — El van az én életem átkozva ! 
—- átkozott még az a perez is, melyben feláldoztam 
szivemet s ifjú korom rajongó ábrándjait, jelenlegi fényes 
helyzetemért. —- Maradtam volna inkább mindig szó 
gúny s tán elégedettebb, boldogabb volnék, mint manap. 
— Szülőim azonban másképp gondolkodtak. — Atyáin 
egy magas állású, nagyra vágyó, de szerény jövedelmű, 
állami hivatalnok, szerencsének, kitüntetésnek tartotta, 
ha látogatásaival tisztelte meg házunkat egy Reczódy 
gróf. Mikor azután megkérte kezemet, oda ígértek neki, 
anélkül, hogy engem csak megkérdeztek volna. Grófné 
lettem, dúsgazdag, sokaktól irigyelt asszony. Fényt, 
pompát s mindent, mi csak egy halandót el vakítani
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írt >\ kr., összesen 5.207 írt 30 kr., befizettetett f. év 
10-ig 4.810 forint 73 kr., hátralékban maradt 369 

irt ">7 kr.
J cár megye törzsvagyona áll részint töldtehermen- 

!.‘ölési és takarékpénztári-, részint pedig magán kötvé­
nyekben elhelyezett 9.926 frt 77 kr. tőke és ez után 
esedékessé vált 56 irt kamatkövetelésből, amelylyel a 
vármegyei törzsvagyon tőke állaga f. év. március végével 
o ps2 frt 77 ki t tett ki.

Végül a jelentés közli a vármegyei közigazgatási 
,.szes központi- és járási hivataloknak, valamint a vár- 
.■,,11/ei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását, a múlt év 

.szeptember 1 tői a t. év március végéig bezárólag. E 
kimutatást szerint 1893. aug. végén elintézetlen maradt 
> , ,73 drb, 1893. szeptember 1 -tol 1894. márc. végéig 
beérkezett 82 753 s igy elintézés alá ken: V1.326 

darab; ebből el intéz te tett 80.883 s maradt 1894. év 
március végén hátralékban 10.443 ügydarab.

utasította a tanácsot, hogy a legközelebbi képviselőtes­
tületi gyűlés elé terjeszsze be az egyénenkénti kimutatást, 
hogy a város lakósainál hányán voltak elszállásolva, 
mennyi az elszállásoltak után a kincstári és mennyi a 
megyei kártalanítás mindegyiknél s mennyiben nyertek 
e követelések ez ideig kiegyenlítést?

I I

tétel vegeit

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Németh Németh Elek li. 

polgármester elnöklete alatt t. hó 19 én rendkívüli köz 
gyűlést tartott.

Balaton József apát plébánosnak kérvénye a plébánia 
birtokból a város által elfoglalt két rendbeli ingatlana 
helyett kárpótlásul megfelelő terület átengedése tárgyában 

végérvényes határozathozatal előtt véleménye« jelentés 
kiadatott a jogügyi bizottságnak.

A városi jogügyi bizottság javaslata alapján a 
képviselőtestület elhatározta, hogy az „Arany Bárány“ 
vendéglő bérbeadása tárgyában április hó 21 érc hirdetett 
árlejtést nem tartja meg; mivel az elsőfokú bíróság 
Ítélete szerint Heinczmann volt vendéglős jogosult régi 
szerződése alapján í. évi szeptember 1-től hat évre az 
11 j vendéglőt bérbe venni.

Zala Égerszög rend. tan. város árvapénztárának — 
számvizsgáló bizottság által megvizsgált és 15 napon 

at közszemlére kitett, ezen idő alatt felebbezéssel meg 
nem támadott — 1893 ik évi zárszámadása jóváhagyás 
végett előterjesztetett. A közgyűlés a zárszámadást 
jóváhagyta s a tanácsot utasította, hogy a városi sza- 
'■■iivrendeletnek az árvapénztárak takarékpénztári elhe- 
iv'-zGére vonatkozó részének a múlt 1893. évi augusztus 
U n tartott közgyűlés határozata értelmében módosítása 
tárgyában tegyen tüzetes javaslatot, valamint az iránt, 
•mgy az árvapénztár által kezelt pénzek egyes magán 

•leknél ezer forintot meghaladó összegekben is kölcsön 
a-lassanak, ami úgy az árváknak, mint a tartalékalapnak 
is érdekében áll.

A honvédlovassági laktanya udvarán létesítendő 
kerítés és trágyagödör építése az építészeti bizottság 
•Űzőről beterjesztett terv és költségvetés szerint elfogad

Felhívás tengeri termelési kísérletek eszközlésére.
A magyar óvári növénytermelési kísérleti állomás az 

alábbi felhívás közzétételére kért fel bennünket :
A m. kir. növénytermelési kísérleti állomás újabb 

szervezetére és jelenlegi költségadományaira támaszkodva 
a többek között nagyobb szabású termelési kísérletet 
óhajt tenni első sorban tengerivel megállapítandó, hogy 
az egyes vidékek helyi viszonyai között, mely féleség 
termelése Ígérkezik úgy főleg jövedelmezőségi, valamint 
más számításba jöhető körülménynél fogva legajánlato­
sabbnak.

Ehhez képest tervbe vétetett — egy nagyobb puha 
szemű korán érő féleség : a muraközi, egy közép és egy 
később érésű lófogú féleség, ezek a Queen of Prairie 
(puszták királynője) és a szalontai tengeri (utóbbi az 
eddigi tapasztalatok szerint amannál nagyobb termése 
két ad), végül egy apró kemény szemű korán érő tengeri 
féleség: az alcsuthi (javított) pignoletto tengeri-kísérlet 
alá vétele,

A kísérletek alá veendő tengeriekből 20 — 20 kg. 
bocsáttatnék a kísérletre jelentkező gazdák rendelke­
zésére.

A kísérlet akként volna végrehajtandó, hogy a 
tengeri termelésére szánt területből kihasíttatnék annyi 
kát. hold nagyságú parcella, mint a mennyivel a kísérlet 
végrehajtandó volna (hozzá számítva a gazdaságban 
eddig termelt tengerit is). Az egész kihasított terület 
1 — 1 holdnyi részletére elvettetnék az Állomástól kapott, 
illetve összehasonlításéi a gazdaságban eddig termelt 
tengeri is.

A rendes művelésben részesített tengeri minden 
féleségének termése külön külön töretnék, illetve állapít­
tatnék meg mennyisége és úgy ez, valamint a tény ész 
idő alatt tett egyéb megfigyelések az állomás részéről 
e célra küldendő rovatos ívbe volnának bevezetőndők ; 
a kitöltött ív annak idején az állomásnak volna vissza 
küldendő.

Felkéretnek azon gazdák, kik ezen kísérletben 
részt venni óhajtanak, hogy erre vonatkozólag a kívánt 
tengeri féleség, valamint a lakhely, pósta és vasúti 
állomás megjelölésével mielőbb nyilatkozzanak a m. kir. 
növénytermelési kísérleti állomásnak M. 0várra.

A mely nyilatkozat alapján a meddig a készlet 
tart, a rendelkezésre álló tengeri félékből a kívánt

látott s az építkezési költség egyik takarék pénztárból j I mennyiség a beérkezés sorrendje szerint a közlött cinné
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céljából a
fedeztetik ideiglenesen, 

levő összes fedezetlen kiadások fedezhetése 
város törlesztése« kölcsönt vesz fel.

Előterjesztetett a községi iskolaszéknek és a zala 
■-ger.szegi kereskedelmi körnek a Z. Egerszegen továbbra 
!- fenntartandó középkereskedelmi iskola ügyében be 

- v a j f őtt kérvénye. A képviselőtestület elhatározta egy­
hangúlag, hogy a közép kereskedelmi iskolának a létesí 
! ■ -11 d ő tőgimiiasinm mellett továbbra is fen tartása tárgyában 
kellőkép megindokolt kérvényt intéz a vallás- és köz 
iktatásügyi minisztériumhoz s a kérvényt a viszonyokhoz

bcfol y t képest küldüttségileg fogja áfái látni.
írt 71 kr., Schill Imre zabi egerszegi kántortanítónak nyugdíj
l) n 5 IS ügyéív ben beadott kérvényért) a képviselőtestület liatáro-

>1 kr., zatilrig kimondotta, 1 ">gy a vriros az országos nvugdij
1/ /innád ti alapi a eső részt nem fizeti.
k r. , 1893. Szóba hozatott. a szép tem »éri kőszegi na°;y háti­
rt 13 kr., gy ak orlatok alkahnáv al vá •OS 11 nkban elszállásol vá volt

katonaság után eső kártalanítás ügye. A képviselőtestület

raktak s én
mindig, mert szivem, az örökre 
láncoltak egy olyan 
soha nem szerettein s

mégis boldogtalan voltam 
maradt. Od • 

férfiú oldala mellé, kit szeretni 
aki, alighogy túl volt a mézes

szegény

hetek mamooán, újra neki adta magát rút szenvedélyé 
uek . az ivásna’k s valóságos zsarnoka Ion életemnek 
— Mennyi lealáztatást, mily sok méltatlanságot

le t azóta eltűrnöm ! S ha elhagyatott helyzetemben
-ikem mégis fellázadt az elnyomatás és durvaság 
ha akkor, midőn nem volt senkim, valakire

ellen
nem volt senkim, valakire csak 

mosolyogni merészelt is ajakam, a világ azonnal rám 
emelte kezét, hogy a porba sújtson ! De nem tűröm,
nem bírom már továbbá kínos sorsot, melybe bal végzetem 
velúrt: ha szivem elfásult, kihalt is s ha képtelen volnék
is már minden mélyebb érzelemre, lelkem még mindig 
vágyik egy oly rokon lélek után, ki megérteni képes, 
de vissza nem él szomorú helyzetemmel, kihez lehet 
bizalmas szavam, kinek elmondhatom, ha valami fáj ! — 
S tört reményeim utolsó fonalával kapaszkodom abba a 
gondolatba, hogy ezt a jó barátot senki másban nem 
találhatom tel, mint — önben titkár úr ! — Ezért kellett 
elhagynia nevelői állását. A család bizalmasabb emberévé 
akartam tenni s hogy célomat elérhessem, cselhez folya­
modtam : Elhitettem a gróffal, hogy a kis comtesse -ek 
oktatására képtelen. Ezért rögtönöztem ma azt a kis 
t-xamen félét is, melynek kimenetelét — ismerve gyer­
mekeim viszonyát túlszigoru atyjukhoz — előre sejtettem, 
biztosan tudtam.

Miklós majd leszédült helyéről e szavak hallatára. 
Szive lázasan lüktetett, szólni akart; de ajkára nem jött
hang.

Igen, igen —- folytatá a szép asszony — titkár 
űr, mi ezután benső barátok leszünk. Régóta ismerem 
már nemes szivét, tiszta jellemét s ha van valaki, kit 
feltétlen bizalmammal ajándékozhatok meg, az egyedül 
esak ön lehet — most azonban kérem, hagyjon magyamra. 
Rendkívül izgatott vagyok, ezenkívül az idő is már 
nagyon későre jár. Holnap azonban s ezentúl mindig 
tévé hozzá bájos mosolylyat — minden nap találkozunk.

(Folyt, köv.)

azonnal útnak fog indíttatni.

Nyári menedékiiázakat vezető dajkák kiképzése 
Zala-Egerszegen.

üs közoktatásügyi miniszterVárosunkban a vallás
engedélye alapján az iskola utcában levő új kisdedóvo- 
dúhan folyó lm 30-án a nyári menedékiiázakat vezető 
dajkák képzése céljából hat heti dajka képző tanfolyam 
nyitlatik.

Ezen tanfolyamra egészséges és ép testalkattal bíró, 
18—40. év között levő, magyarul tudó oly nők jelent 
kezhetnek, akik írni és olvasni tudnak és kifogástalan 
erkölcsi viseletűket községi bizonyítvány nyal igazolják. 
Előnyben részesülnek a tanítók özvegyei, nejei és leányai. 
A tanfolyamban résztvevők szállásról és élelmezésükről 
maguk tartoznak gondoskodni.

A felvételt kérő folyamodvány Szigethy Antal 
iskolszéki elnök s a kisde.dovoda felügyelő bizottságának 
elnökéhez intézendő és küldendő be t. április hó 28 án

9 óráig, vagy csetlei
kérvényhez csatolandó igazolása annak
mii es olvasni tud, községi

személyesen is átadható. A 
logy a jelentkező 

nzonyitváiiy erkölcsi vise
letérői. A felvételt a felügyelő bizottság ápril hó 29 én 
eszközli s a tanfolyam április hó 30 án veszi kezdetét.

Ezen hatheti tanfolyam célja, hogy a felvett nőket 
képesítse a nyári menedék házban szükséges teendők 
végzésére, amely teendők az 1891 évi XV. t e. 8. § a
értelmében a gyermekek ápolása, rendre, tisztaságra, 
illedelmes magaviseletre való szoktatása és játékkal való 
foglalkoztatása. Ezen kivit! fohászszerit imák elmondása, 
a szemléltető képek használata, a legegyszeiiibb alaki 
munkák, ismertebb játékok begyakorlása, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter által kiadott vagy engedélyezett 
gyűjteményekből kiszemelt kis mesék, versek és énekek 
betanulása — képezi a dajkák részéről ezen hatheti 
tanfolyamnak feladatát.

A tanfolyam végén vizsgálat nem tartat!k, azonban 
a tanfolyamban részt vett minden nő tartozik a felügyelő 
bizottság elnökének jelenlétében a tanfolyam befejeztével 
gyakorlati foglalkozást bemutatni.

A soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
i.

A nagy mélt. m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
f. évi március hó 6 án 13.267. sz. a. kelt rendeletével 
lletés községnek megengedte, hogy az évenként június
27 éve eső országos vásárját ezentúl állandóan június hó
28 án tarthassa meg.

Sopron, 1894. április hóban.
II.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur ő nagy­
idéit. f. é. 14935. sz. a. kelt leirata folytán arról érte 
sittéinek az érdekelt körök, hogy (Jhandotr G. és társa 
sitmneringi ezég Budapest területen egy nagyobb szabású 
rézgyárt létesített a technika jelen fejlettsége szerint és 
hogy ezen gyár a folyó év kezdetétől fogva már üzem 
ben is áll.

Erről az érdekeltek azon czélbó! értesíttetnek, hogy 
már most ebbeli szükségleteiket ezen új hazai gyárban 
is fedezhetik és hogy így ezen nálunk új iparágat lehe 
tőleg támogassák.

Sopron, 1894. április hóban.
III.

Maugusius Emilnél Bukarestben saját kiadásában 
megjelent a román beviteli és kiviteli vámtarifának német 
fordítása, mely ezen vámtarifában a német-román keres 
kedelini szerződés következtében eszközölt legújabb mó 
dositásokat is figyelembe veszi.

Erre az érdeklődők oly megjegyzéssel figyelmeztet­
nek, hogy egy példánynak ára körülbelül 2 frt.

Sopron, 1894. április hóban.
IV.

A cs. kir. osztrák kereskedelmi minisztérium érte­
sítése szerint Gradó sziget területén (Uradiskai kerület) 
a házaló kereskedés, a bizonyos vidékek lakóinak bizto­
sított jogok épségben tartása mellett, az évenkiuti fürdő 
idény, vagyis ápril hó 1 tői kezdve október hó 31 ig be 
van tiltva.

Erről az érdekelt körük értesíttetnek.
Sopron, 1894. április hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. 'lövök Ferenc esendőrségi altábornok, 

gróf Sc/dippenbach István honvédhuszár ezredes, lovas 
dandárparancsuok a lefolyt héten hivatalos vizsgálaton 
városunkban voltak.

Bankett főispán ömeltosaya tiszteletére. A keszt­
helyi társaskör f. hó 16 án este mélt. S vas tics Benő 
főispán ur tiszteletére az „Amazon“ szállodában levő 
körhelyiségbeu társas vacsorát rendezett. A vidám társaság 
tagjai tőispáu úrral együtt éjiéiig kedélyesen elmulattak.

Bérmálás. Városunkban a bérmálás szentségét 
Hidasy Kornél szombathelyi megyés püspök Öméltósága 
pünkösd hétfőn és kedden fogja kiszolgáltatni. Két ua 
pig a bérmálás azért tart; mert a bagódi plébániához 
tartozók is itt veszik tel a bérmálás szentségét.

A zalameyyei gaztlasayi egyesület t. hó 17-éo igen 
szépen látogatott közgyűlést tartott Keszthelyen, a vá­
rosház tanácstermében, líáczky Kálmán ügyvezető elnök 
az ülést megnyitván, felkérte Svasties Benó főispán 
Öméltóságát, kegyeskedjék előterjesztéseit megtenni az 
ezredéves kiállítás rendező bizottságának alakítása tár 
gyában ; Öméltósága hosszasan ismertetvén az ezredéves 
kiállítás országos bizottságának a mezőgazdasági kiállít» 
sokra vonatkozó megállapodásait, azon reményét fejezte 
ki, hogy a zalamegyei gazdasági egyesület szintén részt 
vesz a milleniumi kiállításban s evégből itt szervező és 
rendező bizottságot választ, mely 7 szakcsoportba osztandó 
be. A bizottságba 84 tag választatott.

Iskolalatuyatas. Ur. Ruzsieska Kálmán kir. tanácsos 
tanfelügyelő Nagy Kanizsán a népoktatási tanintézeteket 
s az izr. közép kereskedelmi iskolát meglátogatta. Ugyanez 
alkalommal az óvoda választmányának elnökségével 
megállapodott a hathóuapi dajkataníoiyam záróvizsgála­
tának ügyében.

Keretem vidéki yyüjtúiv tártokhoz „A Kossuth 
Lajos emlékének megörökítésére alakult országos bízott 
ság“ elnöksége tisztelettel felkéri az összes vidéki gyűjtőiv 
tartókat, hogy a mennyiben a gyűjtött összegeket a pesti 
hazai első takarékpénztár egyesülethez még be nem 
szolgáltatták volna, az iveikben jegyzett és még jegyzendő 
összes adományokat a nyilvános nyugtázás megkönnyítése 
érdekében valamely ottani helybeli, esetleg vidék beli 
lapban díjtalanul közzé tétetni törekedjenek, ennek meg 
történte után pedig a gyűjtött összegeket a vonatkozó 
gyűjtői vek és lappéldányok kapcsán a pesti hazai első 
takarékpénztár egyesülethez beküldeni szíveskedjenek.

A zala egerszegi községi iskolaszék és ovoda fel 
ügyelő bizottság Szigethy Autal iskolaszéki elnök elnök 
lete alatt t. hó 15-én ülést tartott, amelyen megjelent 
dr. Ruzsieska Kálmán kir. tanácsos és tanfelügyelő is s 
az ő szives részvéte mellett megbeszélték a hatheti dajka 
képző tanfolyam ügyében szükséges intézkedéseket. A 
kiküldött bizottság jelentést tett azon hiányokról, ame­
lyeket a régi ovodai épületben tapasztaltak s azok orvos 
láma iránt az iskolaszék a városi hatóságot megkeresi. 
A gyors és gyökeres orvoslás annyival is inkább égető 
szükség, mert a kiküldött bizottság jelentése szerint a 
régi óvodánál az állapotok tarthatatlanok ; helyiség, 
bebútorozás, felszerelés oly hiányosak, hogy még falu 
helyen sem volnának megtürhetők, annál kevésbbé azon 
óvodánál, amelynek 13.000 irtot tevő vagyonából épí 
tették fel az új ovodát.

Gyászhir. E. hó 21 én hajnalban hunyt el Maicz 
János, 1848 iki honvéd főhadnagy, aki magas műveltsége 
és nemes lelki tulajdonaival szegénysége dacára tisztele­
tet tudott magának biztosítani; Skublies Zsigmond és 
Jenő nevelője volt, később mint jószágigazgatójuk mű 
ködütt, mig a kór meg nem gátolta kötelességei teljesí­
tésében. F. hó 22 én d. u. 5 órakor lesz temetése. Béke 
poraira!

A keszthelyi csónakázó és korcsolyázó egylet f.
hó 15 én tartotta rendes közgyűlését dr. Csanády Gusz­
táv elnöklete alatt. Elnök üdvözölvén a szép számban 
megjelenteket, felolvastatott a jegyzőkönyv. Elnök jelen­
tette, hogy az „Arany ember“ nevű vitorlás nem bizonyult 
elég jónak, azért az egyleti vitorláshajó vele nem 
cseréltetett ki. Kiss József parancsnok jelentette, hogy 
a télen a jégpálya elég látogatott volt, tehát az évad 
kedvező anyagi eredmény nyel folyt le. Előterjesztetett a 
számvizsgáló bizottság jelentése, mely szerint az egylet 
egész vagyona 7965 frt 89 kr. Pénztárnoknak a felment- 
vény megadatott. Az egyletnek 1893 bau volt 222 tagja, az 
összes jövedelem volt 640 frt; a csónakázás nagyon 
keresett volt, a csónakok után 586 Irt, a vitorlás után 
128 frt dij folyt be. Nagyobb kirándulások is voltak, 
közel és távol eső helyekre ; újabb csónakok beszerzésére 
szükség nincs. A számadások szerint 904 forint 57 kr.



;
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pénztármaradvány Van. Elnök jelentette továbbá, hogy 
a város az áthelyezett csónakázó egyleti pavilion költsé­
geihez 200 írttal járult. Az 1894. évi költségvetés 1240 
Irt bevétellel és 1100 írt kiadással állapíttatott meg. A 
tisztujítás a következőképen ej tetett meg: elnök doktor 
Csanády Gusztáv, alelnük Takách Imre, hajóparancsnok 
Kiss József, pénztárnok Buebberger Fülöp, titkár Biró 
József. Választmányi tagokká Lénárd Ernő, Hoffmann 
Soma, Pák or Adorján, Illés R., Hencz A.. Csirke Iván, 
UImáim V., dr. Dunszt F., dr. Hanny 0-, Hoffmann 
Mór, Sparszam Pál, líeischl V., Csathó Alajos választat­
tak. Végül indítvány tétetett, hogy az egyleti pavilion 
környéke fenyőfákkal ültettessék be, s téli kikötőhely 
létesít tessék; e két indítvány a választmányhoz tétetett, 
inig azon indítvány, hogy egy magas árboc állíttassék 
és sötét éjjel jelző lámpa tétessék ki, elfogadtatott. 
Takách Imre elnöklete alatt pedig vigalom rendező bi­
zottság küldetett ki.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Gázom/ 
Sándor nagy- kanizsai kir. törvényszéki telek könyvvezetőt 
.ele» alkalmazásának helyén a IX-ik fizetési osztály 
harmadik fokozatába telek könyvvezetővé nevezte ki.

Jotékonycélú táncmulatság. A zala-egerszegi keres­
kedő if júságnak f. hó 18 án a kereskedelmi kör helyi­
ségében rendezett koszorúcskája kitünően sikerült. A 
négyeseket 40 pár táncolta. A jelen volt szép számú 
közönség a legkedvesebb emlékkel gazdagodva oszlott 
szét a hajnali órákban. Bevétel belépti dijakból 40 írt 
30 kr., feliilfizetésekből 9 írt 20 kr., összesen 55 írtoO 
kr., kiadás 44 írt 50 kr., tiszta jövödelem 11 írt, mely 
összeg, a legjobb szegénysorsú tanulók díjazására Udvardy 
Ignác urnák, a polgári és a közép kereskedni mi iskola 
igazgatójának, adatott át. Felülfizettek : Stefanevz József 
1 irtot, Ritscher Gyula, Aranyos Gyula, Berger Jakab, 
Travnik Károly 50—50 krt, Tycho, Ladiszlau József, 
Keresztury József, Hoffmann József, Schlesinger Mór, 
Liebschütz József, Lővy Henrich, Breisach Sámuel, 
Berger Samu, dr. Rosenthál Jenő, Freund Miklós, N. 
N., N. N., N. N. 40—40 krt. Koréin József, Griinvald 
Mór 30—30 krt.

Köszönetnyilvánítás A zalaegerszegi kereskedő 
ifjúság a f. 1894. évi április hó 18 án a zala egerszegi 
kereskedelmi kör helyiségében rendezett tánckoszor újá­
nak tiszta jüvüdelmét: 1 1 irtot a zala-egerszegi polgári 
és középkereskedelmi iskola szegény sorsú, legjobb elő- 1 
meneteli! tanulóinak jutalmazása végett rendelkezésemre 
bocsátván, az intézet nevében a szives adományért a 
nyilvánosság utján köszönetemet nyilvánítom. Udvardy 
Ignác polgári- és középkereskedelmi iskolai igazgató.

Eljegyzés. Fischl Ede zala-egerszegi kereskedő 
eljegyezte Udvarhelyen (Somogy m.) Mayerhoffer Vilma 
kisasszonyt, Mayerhoffer József kedves leányát.

A Csáktornyái kisdedóvó egyesület t. hó 15 én 
alakult meg Molnár Elek korelnöklete alatt — negyed 
ízben. A jelenvoltak, miután korelnök bejelentette, hogy 
az egyesületnek 105 pártoló s 4 alapító tagja van, tehát 
37 tel több, mint az előző ciklusban, elnöknek újból 
Ziegler Kálmán kir. közjegyzőt választották meg, ki a 
tisztet nyomban el is fogadta. A tisztikara következőleg 
alakíttatott meg: Bér nyák Károly né alelnük, Pólyák 
Mátyás gondnok, Zrínyi Károly titkár, Dekkert József né 
jegyző, Schwarcz Albert dr. orvos, Wollák Rezső ügyész.
A választmányba megválasztattak : Hirochmann Leoné, 
Hirsch maim Samuné, Pálya Mihály né, Rliédey Fercncné, 
Wollák Rezsőné, Ziegler Kálmánná, Alszeghy Alajos, 
Gráncr Miksa, Molnár Elek, Margitai József, Probszt 
Ferenc, PruzsátzfjAlajós. Számvizsgálóknak : Hirschmann 
Adolfot, Jeney Gusztávot, Tliorday Jánost választották 
meg. A tandíjnál egy korábbi választmányi határozat 
értelmében kimondották, hogy a tandíj fizetése alól fel 
nem menthető szegényebb szülők 20 kr. tandijat fizet­
hessenek ; több gyermekkel biró szülő csak az első 
tanuló után fizeti a teljes dijat, a többiek után annak 
felét. A megye kir. tanfelügyelőjének, Ruzsicska Kálmán 
dr. kir. tanácsosnak kezdeményezésére kimondta t? köz 
gyűlés, hogy nyári menedékházak vezetésére alkalmas 
dajkák képzésére tanfolyamot nyit s engedélyért erre 
nézve a kormányhoz folyamodik. Egyidejűleg ezzel kör 
levélben megkeresi a Mu-aküz lelkészeit, hogy erről a 
híveket értesítsék s a nőket felhívják, hogy felvételre 
jelentkezzenek. Folyamodni lehet április 25-ig bezárólag.
A fölvételi vizsgálatokat ápr. 29 én tartják meg, melyre 
az alkalmasoknak találtakat külön hívják meg. A tan­
folyam 0, esetleg 4 hétig tart s a képesítettek a nyári 
hónapokban már alkalmazást nyernek. — Az egyesület 
vagyona a pénztáros kimutatása szerint 2987 forint 57 i 
krajcár. j

A zala egerszegi Chanuka egylet 1893. évi pénz 
tári kimutatása szerint pénztár maradvány volt 1892-ről j 
5 írt 35 kr., tagsági dijakból befolyt 74 írt 55 krajcár,- > 
borzsolya-gyűjtésekből 9 írt 22 kr., a takarékpénztárban 
elhelyezett tőkéből kivétetett 1 15 írt, tőke kamatja 8 
irt 24 kr., adakozásokból befolyt 128 írt 38 krajcár, 
összesen 3J0 írt 74 kr.; kiadások: egyleti szolga fizetése 
30 írt, felruházásokra 135 írt 79 kr., nyomtatványokra 
5 írt 34 kr., takarékpénztárba elhelyeztetett 1Ü5 torint, 
pénzmaradvány 4 írt 61 kr., összesen 340 frt 74 kr.

Gzaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Rutich 
Sándor és neje Ruzsics Anna a maguk, gyermekük 
Sándorka, nagy szülők és a rokonság nevében mélyen 
szomorodott szívvel jelentik forrón szeretett kis fiuknak, 
illetve testvérnek, unokának és rokonuknak Rutich 
Immsnak f- hó 18-án éjjeli 11 órakor, életének 5 évé 
ben, rövid szenvedés után történt gyászos kimúltál, A 
kis ártatlan hült tetemni folyó hó 21-én d. u. 4 órakor 
lógnak örök nyugalomra tétetni. — Az engesztelő szent­
mise t. hó 21 én reggel l/.i$ órakor tog a Mindenható 
nak bemutattatni. Zala-Egerszeg, 1894. évi áp"i! hó 20-án. 
Áldás és béke lengjen drága ifjú hamvai felett !

Szülök figyelmébe ajánljuk a városi hatóságnak f. 
évi 963. sz. a. hirdetményét : Miután Zala Égerszög r. 
tan. város területén szórványosan több roncsoló torok lob 
(dyphtmtis) eset fordult elő, hivatalos tisztelettel fcllii 
yatnak a t c. szülők, hogy gyermekeiket éber figyelem­

mel kisérjék, s ha náluk torok fájást, vagy egyáltalában 
bármely változást észlelnének, azonnal forduljanak orvosi 
segélyhez, hogy idejekorán minden bajnak, veszélynek 
elejét vehessék. Zala Egerszeg, 1894. április 19 én. Né 
meth Elek h. polgármester.

Halálozás. Sö vég jártó Gyula, a keszthelyi in. kir. 
gazdasági tanintézet 2-od éves hailgatája, 20 éves korában 
f. hó 14 én meghalt. A korán elhunyt ifjút pályatársai ( 
és nagyszámú közönség kisérték örök nyughelyére. |

A cserebogarak irtása tárgyában a városi hatóság 
965. kg. szám alatt a következő hirdetményt bocsátotta 
ki : Miután a folyó éviién a cserebogarak már nagy 
mértékben jelentkeznek, a cserebogarak irtásáról szóló 
szabályrendelet értelmében felhivatnak a város lakói és 
különösen a szőlő és gyümölcsös birtokosok, hogy saját 
jól felfogott érdeküknél fogva a cserebogarakat, melyek 
különösen a gyümölcs termést nagyban veszélyeztetik, a 
tőlük kitelhető minden módon irtsák és pusztítsák. Zala 
Égerszögen, 1894. évi ápril 17. Németh Elek h. polgár- 
mester.

Eső. A várva várt cső csütörtökön ebéd után 
megérkezett ; a szomjas föld — a hetekig tartott szá- 
rezság után — hamar beitta, azonban mégis nagy áldás 
volt úgy a vetések , mint veteményekre.

Az ujoncozást Keszthelyen f. hó 16 án fejezték 
be. Bcsoroztatott a hadseregbe 99, a póttartalékba 14, 
a honvédségbe 3, összesen 1 Ifi újonc. Felülvizsgálatra ;> 
rendeltetett.

í zlel helyiség változtatás. Van szerencsém a n.
! é. közönség értésére adni, hogy jelenlegi üzlethelyisége­

met augusztus hó 1 ótól a plébánia épületbe helyezem j j 
át, mely alkalomból a dohány és szivar Aruk kivételével , j 
összes czikkeimet jóval leszállított áron áruba boesá * | 
tóm. Kiváló tisztelettel Weisz Jónás unokaöcscsa zala- j 
egerszegi kereskedő cég. J

Fürdői kedvezmény Iléviz fürdőben, Keszthely j 
mellett, gróf Festetics Tassiló szívességéből két tanítónő 
3 — 3 hétre kap teljes fürdődíj és gyógydij elengedést, j

Benn égtek. F. hó 16 én éjjel a szilvágyi erdőőri j 
lak mellett az istálót felgyújtották. A tűz lángja bevilá- J 
gitott az erdőlakba, honnan egyik erdőőr s a másik 
erdőőrnek a felesége és egy szolgalegény siettek a tehe- j 
nek kimentésére. Ki is hajthatták a teheneket s mikor j 
utoljára maguk az istáiéból ki akartak jönni, az égő j 
tető leszakadt s mind a hármat eltemette s nem volt 
senki a közeibe, aki kétségbeejtő helyzetükből kiment 
hette volna őket,

Öngyilkosság Presits János keszthely-polg. városi 
szatócs fiatal felesége Lekics Anna, í. hó 14 én szivén 
lőtte magát. — Az öngyilkos asszon > ka még csak 18 
tavaszt élt.

Uj vasúti menetrend Május 1 -én új vasúti menet 
rend lép életbe. Amíg lapunk jövő számában ezt köz- 
Iendjük, előzőleg tudatjuk, hogy a Győr és Grácz között 
forgalomba helyezendő új gyorsvonatokhoz kísérlet kép 
Zala Egerszeg és Kis-Czell között mindkét irányban 
egy egy új személyvonat helyeztetik május 1-én forga­
lomba, amely Zala Égerszögről reggel 5 ói a 25 perckor 
indul és Kis-Czcllbe ér d. e. 8 ó. 45 p., mig Kis Czellből 
elindul este 6 ó. 50 p. és Égerszögre érkezik éjjel 10 
ó. 12 pkor.

Értesítés, lluber A. szobát helyi fogorvos f. hó 29-én ‘ 
és a pünkösdi ünnepekre való tekintetből május hó 6 án j 
és nem május hó 13 án fog Zala-Égerszögre fogtechnikai : 
műtétek eszközlése végett megérkezni. I

Beniczkyné válogatott regényei — füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy-egy füzet ára 20 kr. Megjelent a 1 1 ik füzet, mely 
a kiváló Írónő „Családi hagyomány“ című regényének 
végét és az „Öt órakor*' című regény két első ivét tar­
talmazza. Megrendelhető bármely könyvkereskedésben.

„A Magyar Mese- és Mondavilág“ hói, Benedek 
Elek nagy mesevállalatából, megjelent a ö-ik füzet. Nem j 
csoda, ha a szaklapok, nevezetesen a tanügyi és peda­
gógiai lapok is osztatlan elismeréssel nyilatkoznak Bene­
dek e nagy nemzeti művéről, mely a magyar nép eredeti i 
meseköltését van hivatva bemutatni az ezer éves ünnep í 
alkalmából. Benedek irodalmi formába öntött népies j 
nyelve, mesemondó hangja ellenállhatatlanul ragadja 
magával az olvasót s abban a formában, amint ő megírja 
a nép meséit, öregek és ifjak egyforma élvezettel olvas 
hatják. Hogy gyermekes ház, hogy iskola nem nélkülöz­
heti ezt a nagy nemzeti kincset, az előttünk is kétségtelen, 
ha nem győznének is meg erről a szaklapok, melyek 
teljes elismeréssel adóznak Benedek kiváló mesemondó 
tehetségének. A Mese és Mondavilág most megjelent 
füzetének legérdekesebb darabja : A hadak útja (a hun 
mondakör utolsó fejezete), melyet ragyogó tollal irt meg 
Benedek. Van benne aztán több szép mese, nevezetesen : 
Megölő Is te fán, mely inkább legenda; a legszebbek 
közül való továbbá : A molnár leánya, Mi van a ládiká 
ban ? L ssed, üssed, botocskám, stb. Az illusztrácziók is 
igen sikerültek. A szülők s általában a nagy közönség 
figyelmében nem ajánlhatjuk eléggé o vállalatot. Egy 
füzet ára 25 kr. 10 füzet előfizetési ára 2 frt 50 kr. Az 
egész mű 50 füzetre van tervezve. Megrendelhető a kiadó 
Áthenaeumnál és minden könyvkereskedőnél.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténeté bői (szerk. 
Beöthy Zsolt) megjelent a 18 ik tüzet, az előbbiekhez 
hasonló gazdag tartalommal és kiállítássá. Kiemeljük 
mindenekelőtt a nagydiszü színes műmellékletet ; Kini- 
zsiné Magyar Benigna imádságos könyvének, az u. n. 
FestetichkódeXnek, 2 ik, kezdő lapjáról vett gyönyörű 
facsimilét, melynek kezdőbetűjében a kisded Jézust tartó 
szűzanya, a lap alján a tulajdonosnak angyalok által 
tartott cimerképe látható élénk szinézésben. A szöveghez 
a fedő-lap nyújt magyarázatot. — A füzet tartalmilag 
is nagyon érdekes : Széchy Károly befejezi benne Besse 
nyeiről és társairól (Báróczy, Naláczy, Barcsay) a múlt 
füzetben kezdett cikkét, s a Franciások itthon ez. uj 
fejezetben szól Orczyról, Telekiről, Ányosról és Péczeli 
Józsefről azzal az eredetiséggel és alapossággal, mely a 
szerzőnek minden munkáját jellemzi. A következő cikk­
ben : A deákosok ez. alatt Négyesy László a unilt szá !

zadban keletkezett klasszikái irodalmi irányról értekezik, 
részletesen ismertetvén különösen Baróti Szabó, Rájnis 
és Révai költői működését, a közöttük folyt prozódiai 
toliharcot s végül a „Magyar Horáe“-uak nevezett Virág 
Benedek költői és történeti műveit. Az utolsó cikkben 
Endrődi Sándor, az ismert jeles költő, Dugonics András 
méltatását kezdi meg, e füzetben első munkáit s a neve­
zetessé vált Etelka c regényét ismertetvén. A hézagpótló 
vállalat füzetenkint jelenik meg s 40 krajcárért minden 
köny vk ereskedésben kapható.

„Magyar Esti Lap“ címen új napilap indult meg 
Budapesten Szalay Mihály ismert nevű író szerkesztési­
ben. A lap, mely egy párthoz sem tartozik és a mely 
körül a legkiválóbb hírlapírók sorakoznak, Budapesten 
már délután 3 órakor jelenik meg és adatik postára, 
úgy, hogy legújabb és érdekes közleményeivel az összes 
többi lapokat megelőzi. A kiadóhivatal (Budapest (árú 
nátos utca 2. sz.) kívánatra szívesen küld mutatván^ 
számokat. Az előfizetési ár: vidéken egy évre. 8 frt, 
tél évre 4 frt, negyedévre 2 frt és egy hóra 75 ki 
Azonkívül a lap egyes példányai az ismertebb lm Lp 
elárusítóknál és a vasúti állomásokon is kaphatók.

Az 1848—49 iki magyar szabadsagharc története
című illusztrált vállalatból most jelent meg a 10. tüzet 
Gracza György e füzetben az 1848 iki törvények iiime 
pólyes szentesítését mondja el a megszokott elevenséggel 
E történelmi nevezetességű eseménynek egyik igen érdé 
kés episód ja, hogy V. Ferdinand neje: a királyné i 
rendek üdvözletére — mivel magyarul nem tudott, neme 
tül pedig nem akart beszélni, latin nyelven felelt. A 
királyné e figyelme roppant lelkesedésre ragauta az ország 
gyűlés tagjait. A tüzet több egykori illusztrációt tártul 
máz. A kiadóhivatal Lampe! R. (Wodiáner F. és Fiai: 
könyvkereskedése Budapesten Andrássy-út 21. sz. a. 
még most is fogad el előfizetéseket, még pedig 6 füzetív 
1 frt 80 krral, 12 füzetre 3 frt 60 Úrral és 24 füzetre 
7 frt 20 krral. Egy egy füzet ára 30 kr.

Politikai tanügyi lap. Nemcsak hazánkban, de meg 
az egész világon sem volt politikai tanügyi lap. Most 
már van ez is. A Nemzeti Iskola szerkesztője, Benedek 
Elek, ki egyúttal e kitűnő, minden irányban függetlv; , 
szókimondó tanügyi lapnak a tulajdonosa is, most leteti 
a kaueziót, hogy a kormány tanügyi politikáját - tisztán 
politikai szempontból is — bírálhassa. Nemcsak ;» tan: 
lóknak és tanároknak válik ez nagy előnyére, de a 
nemzeti kultúra szempontjából is fölötte nagy fontosság 
dolog, különösen ha — a miben nem is kételkedünk — 
a szerkesztő a politikai pártok fölé emelkedik s párt ■ 
tekintetek nélkül szolgálja a nemzeti kultúra érdek :ít. 
a minthogy a nemzeti kultúra ügye nem is lehet párt 
kérdés.

I Selyem hamisítvány Égessünk el egy mm
i tát a venni szándékolt fekete selyemből s a hamisítás 
I rögtön kiderül. Mert mig a valódi s jól festett 
I selyem az égetésnél nyomban összepödörödik és csak 

hamar kialszik, maga után csekély világosbarna 
hamut hagyván : addig a hamisított selyem (mel\

: zsíros szinti szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól telitetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga 
után, de valódi selyem módjára soha össze nem
pödöröd ik, csak meggörbül. Ha a valódi selyem
hamuját összenyomjuk, el porzik, a hamisítványé nem 

I — lleiincherg (». (es. kit. udvari szállító selyem 
gyára Zürich heti házhoz szállítva, póstaber is vám
mentesen szívesen küld bárkinek is mintákat akut
egyes öltönyökre való, akár egész végekben levő 
valódi selyem szöveteiből. Svajczba címzett levelekre 
10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

38 kitüntetés, köztük 11 dis/oklc 
vél és 18 aranyérem. Számtalan bi­
zonyítvány nagyhírű orvosi szaki-r- 
t októl.

Újszülött gyermekek.
kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, v..gv 
csak elégtelenül szoptathat, legtmm • 
szelesebb módon nevelhetők fel a

H. Nestlé-fele gy erm e k táp liszttel.
Mintadobozok és leírások, melyekben a készítés m •dia • - i kon li­
ne - legtekintélyesebb szakférfiúinak é< gyermeki. <r!i ízak I izmi. 
Satui vannak kinvomatva, kívánatra ingyen küldetnek m. j Fő­
raktár : F. HerJvak I. Naglergasse I.
Nestlé Henrich Gyermek lisztje ÍMJ kr 
Nestlé Henrich Komlensált teje 50 kr. 

F. Berlyák Becs. I. Naglcrgasse I.
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista 

kereskedésekben. Zala-Egerszegen Kasztcr Sándor ur 
gyógyszertárában.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos 
UDVARDY IGNÁC.
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Kapható nagyobb fii szer és csemege 
kereskedések ben, gyógyszertárakban, 

cukra Zalákban és kávvltázaklian.
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280 tkv, 1894. #z.

Árverési hirdetmény.
A zala egei-szegi kir. törvényszék, mint tikkönyvi 

közhírré teszi, hogy Horváth Jenő és érdek 
t írsninak, <• dr. \oszlopy Oáspár es erdeklársainak 
l.irói iinkénti-s árverési iigyélx-n a zala egerszegi királyi 

rvényszék területén levő, Zila Égerszögen fekvő, a 
/ du-egersz-gi 21 S. sz. tjkvben foglalt A f 157. hrsz.

• ős belsőségből álló ingatlanra az árverést í 1000 
■ : vin ■■zennel megállapított kikiáltási arban eh ende!tv,
, ;v i tenneb megjelölt ingatlanra az IN94. e\i

,í|,i il lm 2S ik napján d. e. 10 órakor X. Kgerszegen 
i kir t i|-vnyszék, mint telekkönyvi hatóság, hivatali 

is , ■ ben megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
azonban a megallapitott kikiáltási áron alól el nem 

adatik.
Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz lejé 

Ih :: ;>0() Irt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42. 
i< :ih;-.n jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi 
novmber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
"ívlelet s sában kijelölt, ovagekkepes értékpapírban a 

kik:iViiitt. kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. I 70,
' a öi tőimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
■ ik idézéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszőI 
gáltatni.

K.-lt Zala-Égerszögen, 1888. évi január hó 19 én-
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrahovszky, in. k. trvsz. biró.
Mely hirdetmény azzal tétetik közzé, hogy az el- 

• hu í ingatlan szabad kézből is megveheti), mi iránt 
x ’ ma szándékozók Szigethy Antal és dr. ( zinder István 
zaia egerszegi ügyvédekkel értekezhetnek.
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g savanyu 
§ savanyú répát szállít
x PETTAUBÓL

(1) éli vas u t i All o m A s)
Sei lilischegg Adolf.
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Jb él és 1 kilós 
iivegekbeu fe­
kete cliche és 
védjegygyei.

10 m.-hez 1 
ko. l öO, 35 
in.-hez száiii 

ta.sr.al 5.1)0

lehetővé tenzi, hogy a szoliák a mázolás alatt i használtatta, 
annak, mivel a kellemetlen szag öh a lantéi, ragadós száradás, 
mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkerilltetik. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonlbarnat, mely akár csak az olaj 
festék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy nj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást s b, van azután
tiszta fénymás (szmezetlen;

uj pallókra és parketro mely csupán fényt ad Különösen 
parketre h olajfestékktAl mar hemázolt egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag* körülbelül 35 négyszögmtr. (két középna­

gyságú szobára való) 5 frt. 90 kr , vagy 91/; márka.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők . MmTamázolások és prosp­
ektusok ingyen és bérrneutve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 
jö! vigyázni a régre s n gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 éve lete/.ó gyári mány t -okf lé utánozzák és hamisítják, 
a sokkal rosszabb, s gyakt.au a <-élnak meg nem felelő minőség­
be h hozzák forgalomba

Christoph Ferenc,
a valódi szód ipalló - íénylakk feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.
# Zürich.

Cristoph Ferenc
kitüntetett Hötélfekete

böp-fakkja
jobb, mint bármely fénvmaz. Puszta 

vákt-néssel fekete, sztji fényt ad
Kapható Jiín Kernné és 

líosentliul I.. kereskedésében.
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<054/tkv. 93. sz.
Árverési hirdetmény.

Az alsó lendvai kir. jbíróság mint tlkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Brütmer Samu végrehnj taténak, Felier 
István végrehajtást szenvedő elleni 51 frt 25 kr. tőkékö 
vetélés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a völgyi 
falui 13. sz. tjkvben t 2. sor 666. hrsz. alatt foglalt 
ingatlanból ed részben 
szőhettél )nevén álló, az
részre, f 3. sor <00 hrsz. alatt foglalt ingatlanból 1 ,

adó
•hór István (nős Tóth Er- 
alapján 122 írtra becsült.

ed
részben Fehér István (nős Tóth Erzsébettel; nevén álló, 
az adó alapján 86 forintra becsült részre, f 4 sor 726 
hrsz, a. foglalt ingatlanból 1 rred részben Feliér István 

I (nős Tóth Erzsébettel) nevén álló, az adó alapján 46 írtra 
j becsült részre, a völgyifalui 221. sz. tjkvben f 1. sor 
I 660 hrsz. alatt foglalt '/, ad részben Fehér István (nős 

Tóth Erzsébettel), '/3-ad részben Fehér József (nős Fehér 
Bor bálával), !/:, ad részben Fehér János (nős Szórni Rozi­
val), nevén álló az adó s a végrehajtási törvény 156. 
§-a alapján 168 írtra becsült egész ingatlanra, a völgyi falui 
369. sz. tjkvben 1. 4— 13. sor 112., 134., 168., 192., 
221., 235., 344., 746., 748., 753 hrsz. alatt foglalt, s

I

to

I

folyó évi április h ó 29 ón
Zala-Egerszegre érkezik

s a „Zöldfa“ szállodában
8. sz. a. reggeli 8 órától délután 5 óráig a t, 

közönség rendelkezésére áll.

Készít beszélgetés és rágás közben legke 
vésbbé sem alkalmatlan

nrüfogakat és fogsorokat
:» legnjahh amerikai rendszer szeriül.

!! Legújabb módszer !!
Koglöméseket, eszközöl aranynyal, platiná­

val, ezüsttel, zománccal (email) és gutta perkával.
gyfgp*- Ferdén álo fogakat egyenesre 

igazit.
Javításokat 4 órán Kelül \ égez.

Teljes jótállás minden műtétért.
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Hévízi gyógyfürdő
Koszi hely vasul i állomás.
Kenes-Heviz (megnyitás május l-töl ^ 

szeptember vegéig) iszapkorpával.
Világszerte ismeretes fürdő gyógyu­

lást nyújt csuz, kösz vény, csont-izület ^ ^ 
és közbántalnmknál, csonttörés, csont- A 
szu. Neuralgai (Isehiás), görvélykór, ^ 
oly eseteknél is, a melyek már sehol 
sem voltak gyógyíthatók. Masirozás, 
masírozó terem a hozzá értő masirozóval.

Építkezés; újonnan épült gyógy ház 
ursalon).(<

Prospektust kívánatra ingyen küld 
a fiirdö igazgatóság

12 •Cu részben B. alatt) ■István V1' otll
Erzsébettel) nevén álló, az adó alapján 43 írtra becsült 
részre, a völgyi falui 369. sz. tjkvben f I. sor 274. hrsz. 
alatt foglalt s '/12 ed részben (B. 5. alatt) Fehér István 
(nős Tóth Erzsébettel) nevén álló s az adó alapján 31 
írtra becsült részre és a völgyifalui 415 sz. tjkvben f 
1 sor 94. 1 írszám alatt foglalt s '/12-ed részben Fehér 
István (nős Tóth Erzsébettel) nevén álló, az adó alapján 
38 forintra becsült részre a fentebbi becs- és egyúttal 
kikiáltási árakban az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megje’ölt ingatlanok az 1894. évi május hó 7 Ik 
napján d. e. 10 Órakor az alsó lendvai kir. járásbíróság 
tkünyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 188 L évi 
LX. t. c 42. § óban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó l én 3333. sz. alatt kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.- c. 1 70. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó Lendván, 1893. december hó 31 én.

Szinti ay, kir, alj biró.

ScIli elit
Patent-szappanja

egv kitűnő hatású és nagyon kiadós íij szap­
pan ; a legszebb

fehér mosást
lehet vele végezni ; a legjobb

gyapjú* és selyemszövetek
kimosásához s a legjobb desinficiáló szer 
betegek ruháinak kimosásánál

Schicht Patent-szappanja
nem tartalmaz semmi, akár a kéznek, akár 
a ruhának ártalmas szert, erről a fenti (‘ég- 
teljes garantiát vállal.

Schicht Patent-szappanja
csak akkor eredeti, ha a papirtakarón Schicht S 
patent-Seife“ megjelelés és védjegyül egy 
„hattyú“ van és a 48.911 és 4.507 patent­
számok.

Zala Egerszegeil kapható Veisz Jónás unokaöcscse, 
Uyarmati Vilmos, Kosztolitz Miksa és Kaufmann 
K. kereskedésében.

(íeorg Schicht, Aussig a. d. Elbe
szappan, gyertya, pálma- és kókus- 

dió olaj gyár.
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Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses értésére adni. hogy május 
liő 5-én

fogászat! műtermemet
a Körmendi utcába, Ritscher Gyula úr 
hazafiak emelati helyisedébe helyezem 
át s ez alkalommal megszakított, fog­
technikai gyakorlatomat újból megkez- 
dendem.

Felkérem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a fogorvosi szakba vágó, esetleg 
előforduló szükségleteinek kielégítését 
részemre annyival is inkább fen tartani 
kegyeskedjék ; mivel én e városban 
állandóan letelepedtem s egy évi itteni 
működésemmel a n. é. közönség meg­
elégedését kivívnom sikerült.

Zala-Egerszeg, 1894.
Mély tisztelettel
Prohászka F. Nándor

fogspeciálista.
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Zöld ojtáshoz

patent gummi-szalagok
legjobb minőségben. Egy kilogram szalag mint­
egy 4000 (Irt) oltványhoz elégséges,

kitűnő szerkezetű
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szavatolás mellett szállít

BÉKÉS és KLEIN czég
BUDAPEST, Révay-utca 14. sz.

líaktára : „Magyar ruggyanta-áréi gyár“ részvény 
társaság gyártmányaiból.
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Ötll Ügyed Vvésők,
párja 120 kilogram súlyú.

Bessenyei, u. }). Z.-Egerszeg.

Skulilics István

147

ein. 1894.
szám.

Pályázat,

705G. tkv. 1893. sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Mihály végrehajtató 
nak Farkas Anna férj. Lukacs Janosne végrehajtást 
szenvedő elleni 05 irt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az a lendvai kir.jhiróság területen lévő, 
a barabási 500. sz. tjkvben :i ad részben Szabó György, 
7 rad részben Lukács Jánosné szül. Farkas Anna nevén 
álló f 1. sor 278. hisz. alatt foglalt, az adó alapján 109 
irt 50 krra becsült, f 2. sor 319. hrsz. alatt foglalt, az 
adó alapján 115 Irt 50 krra becsült, f 3. sor 431. hrsz. 
alatt foglalt, az adó alapján 30 frtra becsült, f 4. sor 
935. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 73 Irt 50 krra 
becsült, f 5. sor 1103. hrsz. alatt toglalt, az adóalapján 
05 Irt 50 krra becsült, f 0. sor 1210. hrsz. alatt foglalt 
az adó alapján 00 Írtra becsült, f 7. sor 1317. hrsz. a 
foglalt, az adó alapján 10 írt 50 krra becsült, f 8. sor 
1595. hrsz. alatt ioglalt, az adó alapján 6 írtra becsült 
egész ingatlanokra a végrehajtási törvény 150. S álioz 
képest lenti becs s egyúttal kikiáltási árakban elrendelte, 
és hogy a fcnnebb megjelölt ingatlanok az 1894 évi 
május ho 8 ik napján (1 e. 10 Órakor Barabás község 
ben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" ,,-át készpénzben, vagy az 1881. LM. 
t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. 
évi nov. hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi n iszter i 
rendelet 8, £ ában kijelölt óvadék képes értékpap rban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
í; a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszid 
gáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1893. évi december hó 31 én
A kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Szirma), kir. aljbiró.
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Hazeladas. «
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Zala-Égerszögen, a feliérkípi 
utviihiUi, sz. a levíí ^

emeletes ház x
kerttel és melléképülettel együtt szabad 

kézitől, minden órán eladó.

Részletesebb felvilágosítás nyerhető 

ugyanott az emeleti lakásban.
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“ Kösz vény és csúzban szenvedőknek ezennel a legtágabb 
körökben

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt dicsévőleg ismeretessé vált Tinct. Capsici comp. 
ajánlólag legyen emlékezetbe hozva. Ezen népszerű háziszer 
25 óta, mint legmegbízhatóbb fájdalomcsillapító bedörzsölés 
ismeretes és mindnyájak által, a kik használták igen kedvel­
te tik. úgv hogy további különös ajánlásra nem szorul. Üvegje 
40 kr„ 70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a ..Horgony“ védjegyre ügyelendő, 
mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek valódiak. Ha 
a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, -— 
akkor forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prágában vagy
^ Török József gyógyszerészhez Budapesten.

.     I V|i I  ........................ ........ ................. -rt— ■ -in’ ír r
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A zala-egerszegi kir. törvényszéknél és a területéhez tartozó zala egerszegi, sümegi, 
tapolc.zai és ni só-lendvai kir. járásbiróságoknál alkalmazott hivatalszolgák egyenruhába* 
tának szállítása iránt.

A szállítás tárgya:
a) 12 darab sapka, barna posztóból, bőr nap ellenzővel s oly alakban, mint a katonatiszti saj*kák 

körül egyszerű fekete zsinórzattal, a felső részén rózsával, melynek tárcájában a magyar ebner van kivarrva.
b) 12 darab nyakkendő fekete fályolból.
c) 12 darab atilla barna posztóból (hazai gyártmány, melynek származása igazolandó) bogár fekete 

zsinórzattal, hosszúkás kötött fekete gombokkal és erős bárdiét béléssel.
d) 12 darab mellény barna posztóból, keményítőmentes feliér erős vászonbéléssel, erői se háttal és sima 

rézgombok kai.
e) 12 darab magyar nadrág barna posztóból, erős bárdiét béléssel, fekete zsinórzattal és vászon zsebbei.
f) 1 darab köpeny szürke posztóból, a fogházőrökéhez hasonló szabással, a felső része erős bárdiét 

béléssel és vászon zsebekkel.
g) 12 darab zubbony csinvatból, vászon zsebekkel és a kelme színéhez hasonló csontgombókkal.
Ii) 12 darab mellény csinvatból, keményítőmentes erős vászon béléssel és háttal s a kelnie színéhez 

hasonló csontgombokkal.
i) 12 darab pantalló csinvatból, vászon zsebekkel.
Ezen egyenruha darabok két részletben lesznek szállítandók és pedig: a nyáriak 1894, évi janiin 1 ip 

a téli (posztó) ruhadarabok pedig legkésőbb október I ig.
A sümegi, tapolezai, valamint az alsó lendvai kir. járásbiróságoknál alkalmazott 2 2 hivatalszolga 

számára készült ruhadadarakok az említett kir. járásbíróságok vezetőihez, a többi pedig a kir. törvényszék elnöki 
irodájába szállítandók.

Az ajánlatnak az ajánlattevő azon nyilatkozatát kell tartalmaznia, liogv az ajánlati hirdetésiem foglalt 
feltételeket ismeri és magára kötelezőknek elfogadja.

Az ajánlati ár hetükkel és számokkal kiírva, hazai értékben fejezendő ki és pedig ugy az egvségi árak
szerint, mint az összes ár feltüntetésével.

Az ajánlattevő az ajánlatban határozottan kijelenteni tartozik, vájjon hazai vagy külföldi és melyik 
gyárból szerzi be a ruhák előállítására szükséges anyagot. — Ezen kijelentés az ajánlattevőre feltétlen kötelező 
és amennyiben az ajánlattevő a szállítás teljesítésénél attól eltérne, a szállított áruk minden kártérítési igény nélkül 
rendelkezésére bocsáthatók.

A megfelelően szerkesztett, lepecsételt és mintákkal felszerelt és az ajánlattevő nevét és foglalkozás:... 
valamint lakhelyét feltüntető zárt ajánlatok 20 forintnyi bánatpénzzel együtt 1894 ik évi május ho 4 ik najljanak 
délelőtti 9 órájáig a királyi törvényszék elnökéhez adandók be, s ugyanazon napon délelőtt 10 órakor a ütegjeit r 
versenyzők előtt felbontatnak.

A tett ajánlatok <4, vagy el nem fogadásáról az érdekelt felek legkésőbb 8 nap alatt értesíti etní fognak, 
a mikor azok, kiknek ajánlata cl nein fogadtatott, egyszersmind bánatpénzüket is visszakapják.

Az érdeklődők a vonatkozó részletes feltételeket a kir. törvényszék elnöki irodájában a hivatalos órai. 
alatt megtekinthetik, vagy kérelemmel annak egy példányát megszerezhetik.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik a szállításra vállalkozni óhajtanak, hogy ajánlataikat a i szi. - 
feltételek 3—8. pontjai értelmében nyújtsák be.

Zala Égerszögen, 1894. évi április hó 14 én.
(irubanovicli <ícza,

kir. törvényszéki elnök.
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A misliolc/i gyalogsági- es lovaslaktanya
össze ‘S

csatornázási- és beton-munkáinak
vállalkozója.

T. c.
Az építészeti idény kezdetén bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést lenni, miszerint rakta 

ramban a legkitűnőbb hydr. mész l a román cement, valódi pertmosi Portland cemenb jeles építő- 
mész, mező- és vakolat-gipsz készletet tartok, eredeti gyári arai' mellett.

Helyben cement ai u gyáramban vcilódi peri most portland cementből kizárólagosan hétszer didi/n 
zott cement lemezeket, természeten vörös s fekete színben, különféle nagyságban, cement s mesterséges mar 
ványban, továbbá kát kő veket, csöveket, csatornákat gyártok.

Elvállalok mindenné cement építési munkákat, u. m. : velenczei terrazo márvány mozaik 
padlózatokat, vízvezetékek, csatornázások, betont r ozások, szarvasmarha, juh és sertés istállók számára rabi 
abrak sorompók, abrak lehűtő kádak, lóabrak tartók, vízgyűjtő stb. készítését, falak szárazzá tételét sto

Márványt, kehlheimi lapokat, steyer homokkőt, elszigetelő 
kátrány lemezeket, különösen előnyösek falak szárítására, — kőszén 
kátrányt, úgymint általában minden, az építő szakmába vágó cikke 
két a legjobb minőségben szállítok.

A hírneves es. és kir. szab. Imdweisi chamotte kályhayyár képvi 
se/őségét és raktárát, úgymint a zágrábi jiargueffa gyár képviselőségét 
bírom s ezek gyártmányaival is eredeti gyári árakon szolgálhatok.

Elvem a lehető legolcsóbb gyári ár mellett csakis kitűnő, kipróbált minőségű áruk s szilárd 
munkákat szállítani. -- Megrendelések leggyorsabban és legjHiányosabban eszközöltetnek ; költségve 
tűseket, mintalapokat mindenkor készségesen küldök.

Fiók: Miskolc/,

SAKTOKY OSZCAR,
Nayy Kanizsán, Király utca I sz.

Nyomatott ozv. Tally Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


